

我省发布《实施意见》

15项行动推进健康中原建设

本报讯(记者 李娜)12月26日,记者从省政府获悉,我省近日印发《关于推进健康中原行动的实施意见》,从全方位干预健康影响因素、维护全生命周期健康、防控重大疾病3个方面,提出15项行动,其中,号召市民“管住嘴、迈开腿”,提出“成人肥胖增长率持续减缓”的目标。

建促进全民健康政策体系

“健康中原”要建成啥样?《实施意见》提出,到2022年,促进全民健康的政策体系基本建立,全民健康素养水平稳步提高,健康生活方式加快推广,重大慢性病发病率上升趋势得到遏制,重点传染病、严重精神障碍、地方病、职业病得到有效防控,致残和死亡风险逐步降低,重点人群健康状况显著改善,人均预期寿命达到全国平均水平。

到2030年,促进全民健康的政策体系更加完善,全民健康素养水平大幅提升,健康生活方式基本普及,居民主要健康影响因素得到有效控制,因重大慢性病导致的过早死亡率明显降低,健康公平基本实现,人均

预期寿命等居民主要健康指标优于全国平均水平。

鼓励吃饭减盐减油减糖

实施合理膳食行动。我省要鼓励全社会参与减盐、减油、减糖。实施贫困地区重点人群营养干预,继续实施农村义务教育学生营养改善计划。在幼儿园、学校、养老机构、医院等集体供餐单位配备营养师。推动营养立法和政策研究。推进食品营养标准体系建设,实施食品安全检验检测能力达标工程。发展营养导向型农业和食品加工业。到2022年和2030年,成人肥胖增长率持续减缓,5岁以下儿童生长迟缓率分别低于7%和5%。

城区“10分钟健身圈”全覆盖

实施全民健身行动。《实施意见》提出,我省要实施全民健身行动。推进全民健身公共体育服务体系,统筹规划建设全民健身场地设施,实现城区“两场三馆”(体育场、室外体育活动广场和体育馆、游泳馆、全民健

身综合馆)和“10分钟健身圈”全覆盖。制定全省公共体育设施运营管理办法,完善财政补助、服务收费、管理运营、安全保障等措施,推行公共体育设施免费或低收费开放。

鼓励建设“无烟单位”

实施控烟行动。《实施意见》提出,要广泛宣传吸烟和二手烟暴露的严重危害。鼓励领导干部、医务人员和教师发挥控烟引领作用,把各级党政机关建设成无烟机关。加强青少年控烟工作,把控烟知识纳入中小学健康教育课程。强化公共场所控烟和烟草广告监督执法。全面落实税收、价格调节等措施,提高控烟成效。不断加强卷烟包装标识管理,逐步建立完善戒烟服务体系。积极推进公共场所控烟立法,逐步提高全面无烟法规覆盖人口比例。到2022年和2030年,全面无烟法规保护的人口比例分别达到30%及以上和80%及以上。

有序扩大癌症筛查范围

《实施意见》提出实施癌症防治行动。

积极预防癌症,推进早筛查、早诊断、早治疗,降低癌症发病率和死亡率,提高患者生存质量。制定全省癌症筛查和早诊早治实施方案,有序扩大癌症筛查范围,积极推广应用常见癌症诊疗规范和临床路径。推进国家级区域医疗中心建设,实施疑难病症诊治能力提升工程。促进基本医疗保险、大病保险、医疗救助、应急救助、商业健康保险及慈善救助等制度间的互补联动和有效衔接,及时将符合条件的抗癌药物纳入医保目录,降低癌症患者就医负担。加强农村贫困人口口腔筛查,继续开展农村贫困人口大病专项救治。加强癌症防治科技攻关。到2022年和2030年,总体癌症5年生存率分别不低于43.3%和46.6%。

此外,《实施意见》还提出实施妇幼健康促进行动、实施健康知识普及行动、实施心理健康促进行动、实施健康环境促进行动、实施中小学健康促进行动、实施职业健康保护行动、实施心脑血管疾病防治行动、实施慢性呼吸系统疾病防治行动、实施糖尿病防治行动、实施传染病及地方病防治行动等。

2020年铁路春运下月10日启动

郑州铁路预计发送旅客1696.5万人次

本报讯(记者 张倩)记者昨日从中国铁路郑州局集团召开的春运新闻通气会上了解到,2020年铁路春运从2020年1月10日开始,2月18日结束,为期40天。其中节前15天,节后25天。

2020年春运,郑州局集团预计发送旅客1696.5万人次,同比增长7.8%。春运期间,该集团公司共计加开临客列车126对,其中,直通临

客列车96.5对,管内临客列车27.5对。临客列车开行方向主要以广州南、深圳北、北京西、上海虹桥、杭州东、武汉、西安北、温州南、宁波等客流集中方向城市为主,满足重点城市旅客往返需求。

根据预测,节前腊月二十三会迎来第一个春运高峰日,预计当天发送旅客40.7万人。节后正月初六会迎来第一个客流高峰日,预计当日发送

旅客54.2万人。正月十五过后学生返程客流高峰明显,正月十六会迎来第二个客流高峰日,预计发送旅客66.1万人。

节后直通客流主要流向为北京、成都、重庆、昆明、上海、杭州、福州、沈阳、哈尔滨、乌鲁木齐等。管内以省内城市为主,主要集中在郑州、洛阳、南阳、周口、信阳、商丘、安阳等地区。

河长上岗履职尽责 河湖面貌持续改善

全省河长制工作现场会在郑召开

本报讯(记者 武建玲)全省河长制工作现场会近日在郑州召开。来自各省辖市和济源示范区的代表实地观摩了贾鲁河生态综合治理工程及北龙湖湿地公园,并进行座谈交流。

今年以来,我市遵循“全面、扎实、率先、有效”的工作思路,创新举措,压实责任,扎实推动河长制“见成效”。通过履职尽责、水质通报、差异化考核和培训提升等措施不断提升各级河长工作能力,各级河长认真履行河湖巡查制度,扎实解决河湖问题2465个;通过深入开展“清四乱”“三污一净”等河湖专项整治行动,有效推动河湖“四乱”问题解决。在解决河湖突出问题的同时,我市按照“五河共建”理念,推动河湖生态修复治理,投资建设贾鲁河综合治理工程、环城生态水系工程等一系列工程,全面提升重点河流的水生态环境,河湖面貌持续改善,进一步满足了人民群众对水资源水生态环境的需求。

据悉,下一步,我省河长制工作将持续抓好河湖“清四乱”、河湖采砂综合整治“回头看”、河湖强监管等工作。2020年,我省将继续拓展小微水体覆盖延伸行动,将大中小型灌区纳入河长制监管范围,实现河长制工作的全覆盖;进一步完善河长巡河机制、清单式管理、网格化监管体系等机制,切实压实各级河长治河责任、水利部门监管责任;加快河湖综合整治,全面提升河湖面貌;把农村小微水体整治与农村人居环境整治相结合,从根本上解决农村垃圾、污水出路,实现长治长效。

2019全省中职教育“国奖标兵”评选启动

本报讯(郑报全媒体记者 张亮映)记者昨日从省教育厅获悉,河南将面向2019年度全省中职学校和技工院校中职国家奖学金获得者评选“国家奖学金标兵”(简称“国奖标兵”),为全省中职学生树立精神标杆,激发榜样力量,引导和鼓励更多学生勤奋学习,健康成长。

据悉,此次中等职业学校“国奖标兵”评选活动由河南省教育厅和河南省人力资源和社会保障厅共同主办,参评对象为2019年度全省中职学校(含技工院校)国家奖学金获得者。评选分各地初选、省级初选、网络投票、现场决赛和巡回报告五个阶段,从2019年12月开始,至2020年6月底结束。

对决赛前10名学生,我省将授予其“河南省2019年度中等职业学校国家奖学金标兵”荣誉称号并颁发证书;对进入决赛的其余学生(除去10名国奖标兵获得者),授予“河南省2019年度中等职业学校国家奖学金标兵提名奖”荣誉称号并颁发证书;对进入复赛且未进入决赛的学生,授予“河南省2019年度中等职业学校国家奖学金标兵推荐奖”荣誉称号并颁发证书;对进入决赛的学生所在学校和学校所属的省辖市或直管县(市),颁发优秀组织奖;对所有进入复赛学生的指导教师颁发“优秀指导教师奖”荣誉证书。

中小学教师资格统一考试面试下月初举行

本报讯(记者 王红 张勤)郑州市中小学教师资格统一考试面试将于1月4日~5日进行,郑州考区符合参加面试人数为27744人,全市共设25个面试考点。这是记者12月26日从郑州市教育局获得的信息。

统计显示,2019年下半年全国中小学教师资格统一考试面试工作将于2020年1月4日~5日进行,在郑州考区符合参加面试人数为27744人,这次面试工作设置考点25个,考场670个,面试考官2010人。考生在考点和场次由报名系统随机生成,考生应认准准考证上注明的场次和时间到达考点参加面试。12月30日起,考生须自行登录中小学教师资格考试网(http://ntce.neea.edu.cn)自行下载、打印准考证。需要提醒考生的是,面试准考证打印后勿折,并保持纸质整洁。

面试采取结构化面试、情境模拟等方式,通过备课(或活动设计)、试讲(或演示)、答辩(或陈述)等环节进行。面试主要考核申请人职业道德、心理素质、仪表仪态、言语表达、思维品质等教学基本素养和教学设计、教学实施、教学评价等教学基本技术。

面试结果将于2020年3月3日通过中小学教师资格考试网(http://ntce.neea.edu.cn)公布。合格考生可直接查询、打印考试合格证明。

迎新年 市动物园引进两种“稀罕”猴



白脸僧面猴

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟 文/图)浑身红毛嗓门惊人,咆哮一声响彻5公里;树间跳跃如履平地,脸白僧面似戴面具。这两种稀罕的猴子你见过吗?为迎接新年,丰富灵长类动物科普知识,提高人们的野生动物保护意识,26

日,市动物园首次从南美洲引进了3只红吼猴和3只白脸僧面猴,均为1雄2雌。

红吼猴属于蛛猴科吼猴属,主要分布于南美洲委内瑞拉、哥伦比亚、厄瓜多尔等地。红吼猴身上披有浓密的红色长毛,树栖,

喜日间活动,多数时间四肢行走,极少跳跃。其舌骨超大,能够形成一种特殊的回音器,故有一幅“大嗓门”,咆哮呼叫声可传至5公里以外。红吼猴通过吼叫表明领地意识,减少群落之间争斗。红吼猴以树叶、植物果实和花朵为食,以3~9只的小群生活,实行一夫多妻制。雄猴6~8岁性成熟,雌猴4岁性成熟,孕期190天,寿命可达20年。

白脸僧面猴属于僧面猴科僧面猴属,分布于巴西、圭亚那、苏里南及委内瑞拉等地。白脸僧面猴体形比家猫略大,雌雄异形,雄性通体黧黑,仅面部为白色,特像戴了一幅僧人面具;雌性呈斑驳的棕色,眼下有两条苍白色条纹。白脸僧面猴栖息于热带雨林的树冠冠区域,几乎终生生活在树上,实行一夫一妻制,集结成5~9只的群体共同生活。虽然身躯粗大,但是白脸僧面猴极为灵活,可以在相距10米的树枝间跳跃自如,因此在当地又被称作“飞猴”。白脸僧面猴爱喝蜂蜜,靠着一条超长的肠道可抵抗植物毒素。

目前,红吼猴和白脸僧面猴在饲养员的精心护理下,已完全适应了市动物园的生活。元旦期间,游客有望在园内一听红吼猴的长啸,一睹白脸僧面猴的独特外表。

314个新增抓拍系统 明年1月6日“上岗”

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李楠)12月26日,记者从郑州市交警支队获悉,为配合全市交通违法集中整治提升工作,强化城区道路交通秩序管理,提高科技化管理水平,交警部门新增一批智能电子监控设备,用于城区道路交通秩序的管理,本次新增设备为260套“电子警察抓拍系统”和54

套“卡口抓拍系统”,日前这批智能电子监控设备在经过前期试运行后,将于2020年1月6日正式投入使用。

智能电子监控设备是采用先进的光电技术、图像处理技术、模式识别技术对过往的每一辆汽车均拍下车辆的图像,并自动识别出车辆的牌照,所采集到的车辆的信息数据均保

存在服务器数据库中,通过平台算法筛选出闯红灯、压线、逆行、闯禁行等违法行为的车辆。

其中“电子警察抓拍系统”主要用于抓拍车辆闯红灯、压线、逆行、不按导向车道行驶等违法行为。“卡口抓拍系统”主要用于抓拍郑州市规定时间及范围内车辆“闯限行”、大型车辆“闯禁行”等违法行为。

郑州地铁加开运力保障市民出行

本报讯(记者 张倩)昨日,记者了解到,27日至31日,我市四环内实施机动车单双号限行,郑州地铁为有效应对单双号限行可能带来的客流增长,在现有行车组织基础上,结合各条线路具体情况,将加开运力全力保障市民正常出行。

在早、晚高峰时段加开图外载客列车:1号线重点加密早晚高峰

期间大交路行车间隔,在原有运力基础上分别加开由河南工业大学站、河南大学新区站至市区的载客列车;2号线及城郊线在早晚高峰时段加开龙湖片区、航空港片区至市区的载客列车;5号线早晚高峰时段同时加密内外环线发车密度,全力提升线网运力,保障乘客安全快捷出行。

在线网各条线路图定列车基础上增加备用列车,车站突发大客流时,及时调整运力,组织备用列车上线疏导乘客。

如遇恶劣天气、大型活动等情况,导致在运营结束仍有大量乘客滞留车站时,郑州地铁将根据相关应急预案及协同机制,适当延长运营时间,全力保障乘客出行。

(上接一版)馨家苑社区服务中心探索出“党建引领社会工作”新模式。建强红色堡垒。创新实施“抓组织、强堡垒,抓队伍、强管理,抓机制、强服务”的“三抓三强”战略,充分发挥党组织的政治核心和政治引领作用,坚持“服务项目在哪里,党的组织就建到哪里,党的工作就覆盖到哪里”,有效搭建起城市社区、社工人才、居民群众互联互通的“红色桥梁”。

圆方集团是一家集物业管理、家政服务、清洗保洁等为一体的企业,职工5万多人,集团党委成立于2007年1月,党委书记薛荣2017年当选十九大代表。集团党委始终坚持“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的理念,创办“薛书记有约”工作室、“薛书记播报”、“薛书记花椒直播”等党建品牌,成立党建培训“梦工厂”;推动“四个延伸”,联系邻近商户延伸覆盖、联系合作企业延伸链条、联系特殊群体延伸服务、联系服务对象延伸培养,发挥党建优势;探索形成了独特的“六课教育”,即感恩教育感动人、自信教育温暖人、典型教育激励人、荣誉教育鼓舞人、人生规划留住人、愿景教育振奋人。

惠济区: 党建活动与企业发展同步推进

大桥石化红色家园教育基地位于惠济区迎宾路街道,面积3500平方米,是集党建展馆、民企党校培训中心、“党建好声音”播音室、电教馆、演播大厅等于一体的综合性党员教育实践基地。坚持把党建理念融入经营管理,党建阵地、党建活动与企业发展同步推进。目前,该企业中层及以上人员有80%是党员,先后组织党员骨干到井冈山、遵义、西柏坡等地接受革命传统教育;印制《红色家园》等30多种红色教育书刊,开设微信群、公众号等,常态化学习党的历史、宣传党的政策,加强党性教育。

三全食品股份有限公司现有职工1万余人,是中国速冻食品行业的开创者和领导者,全国最大的速冻食品生产企业。该公司党委成立于2016年,现有党员155人。先后荣获“河南省先进基层党组织”“全省非公党建代表企业”等荣誉称号。

近年来,该公司不断加强党员队伍建设,在党员中开展“六个一”活动,把党组织建在生产线上,让党员成为企业生产经营的“主力军”,不断推进党的组织和工作全覆盖。通过“党委建在集团总部、支部建在分支公司、项目部成立党小组”三级网络管理架构,探索推行了“全方位保障、全体系规范、全作用发挥”的“三全”党建工作法,融入企业生产、经营、销售等各个环节,实现了党企互促共赢。

金水区: 党建引领 打造一站式居民服务综合体

郑州优享创业孵化器有限公司(简称UFO.WORK共享办公),立足“你只管改变世界,其余的我们来做”的理念,为创业人才提供创业服务。公司党支部成立于2018年9月,党员14名,2019年荣获郑州市“十大先锋党支部”。

该公司打造“党建+人才”新型党建服务平台,将自己的使命与创业者紧紧联系在一起。他们定期组织党员和创业者学习党的革命历史、革命精神,激发创业热情;学习借鉴党的组织架构和管理模式。积极吸纳优秀创业者入党,用身边的事教育身边人,用典型示范带动人,让党员成为创业者的领路人。成立“七一先锋”党建服务站,为创业者解决工商财税、技术、资金、资源对接等问题。

凤凰台街道党工委秉承“以党建为引领,以公益服务为主导”的理念,打造了一站式居民服务综合体——凤凰台街道党群服务中心。中心内部划分为便民服务中心、凤凰之家、儿童游乐园、科普创新屋、图书馆、健身中心、康复训练室等23个功能场馆,积极引入党建、政务、康体、卫生、便民等8大项配套服务项目,为辖区近10万居民群众提供不间断的优质服务。此外,中心推出的微信公众号,关注量有8000余人;建立的10个党群交流微信群,近5000居民活跃其中。

凤凰台街道党群服务中心大力探索以政府自主运作为主,公益企业合作入驻为辅的新型运作模式,采取街道工作人员、党务工作者、社工等负责日常运营,物业公司入驻进行日常物业管理相结合的方式,进一步优化管理结构,整合多方资源,凝心聚力服务辖区居民。

郑州市职介中心发布 职业供求分析报告

本报讯(记者 李娜)昨日,郑州市职业介绍中心发布的2019年职业供求分析报告显示,互联网对就业市场影响巨大,新兴产业、新兴岗位不断涌现,求职招聘形式多样化,传统就业岗位的技能要求逐步提升。

2019年,郑州市职业介绍中心所属两个人力资源市场共举办招聘会112场,共接待用人单位3345家,提供岗位191571个,办理求职登记47930人,初步达成意向22323人。在稳就业政策和就业优先战略的支持下,2019年就业形势保持总体稳定。

分析报告显示,四季度,中国就业培训技术指导中心发布102个定点监测城市公共就业服务机构人力资源市场(2019年第三季度全国招聘求职100个短缺职业排行)。郑州人力资源市场作为定点监测城市的公共就业服务机构,提供了郑州市的20个急需紧缺职业数据,包括其他生产制造及有关人员、营销员、保安员、其他居民服务人员、其他修理及制作服务人员等。在100个短缺职业中,42个职业与生活服务业紧密相关,36个职业与生产制造紧密相关,这些都是我们日常生活、生活不可或缺的职业,表明就业市场中并不单单需要高技术的工作,中低技能的工作同样不可或缺。此次发布的短缺职业排行在一定程度上印证了就业结构呈现两极化的趋势,即低技能和高新技术的岗位需求将持续扩大。

第二届最美产康工作者在郑揭晓

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 刘招)昨日,中国催乳产康行业的一大盛事——“温暖中国第二届最美产康工作者颁奖盛典”在我市举行,来自全国的49名优秀产康工作者喜获“最美产康工作者”荣誉。

“温暖中国最美产康工作者评选大赛”是由中国母婴行业协会、河南省健康产业联盟、郑州市保健养生协会主办,中产学院、源爱妈咪母婴国际连锁机构承办的互联网评选大赛,历时一个月,全国各地母婴产康人249人参赛,总投票数444240票,浏览人数2501703人次。

目前,国内催乳产康行业培训机构良莠不齐,为规范引领行业发展,搭建一个生态发展平台,颁奖典礼上发起成立了中原健康产业大学联盟。

筑牢基层党建阵地 提升群众幸福感